



爱狗故事

幸福与花有关

□棉布女子

恋爱时，爱人没送过我花。假如赶上什么节日，他会试探着问：“要不，我也给你买几枝花吧？”听他的语气，明明就是随口问问。他也知道我的回答：“不用，有那钱还不如买吃的呢。”他很满意我这个回答，我们齐心协力躲避开难缠的卖花小孩，偶尔也有躲不过去的时候，小孩儿甜甜地说：“哥哥，给漂亮姐姐买一支玫瑰花吧。”我们都假装没听见，一溜烟躲开，冲进超市买一堆好吃的大吃特吃起来。

结婚后，爱人连随口问问这个程序也省略了，仿佛这世界上压根就没有送花这回事，我也习惯如此，不把这当一回事。可有一天，我有点儿受刺激了。

那天，跟好友一起逛商场，走到瓷器专卖区，精美的瓷器让我们爱不释手。我选了几个碗和盘子，一回头，见好友相中了一只花瓶，价格比我的盘子和碗加起来还要高。她兴奋地问我：“漂亮吗？”我实话实说：“漂亮是漂亮，可太贵了，没啥大用。”她惊异地挑起眉毛，说我不享受生活。我知道，她的爱人总是在各种节日送她鲜花。在平常的日子里，她也会去花店选几枝花插在花瓶里。我曾经开玩笑说她是败家子，她则说我毫无情趣。这次也一样，她看我选的碗和盘子，恨铁不成钢地说：“你呀，就是围着锅台转的命。”

回家后，我一边收拾家务，一边想起女友的话，忽然就为自己鸣起了不平，是啊，作为一个女人，我还从来没有收过鲜花呢。我在博客上“暗自伤神”了一篇文章，题目就叫《幸福的女人总会收到花》。电脑特意没关，博文就那么放在那儿。

晚上，爱人回家后，见我闷闷不乐，便问我怎么了，我爱理不理地说没事，他也没搭理我，去书房上网。我能想象得到，他会看到我的博文，然后有所醒悟。

他进了书房，不一会就听到他自言自语：奇怪，电脑怎么黑屏了？得重启一下。我很失望，白写了。

第二天是周末，我睡了个懒觉，醒来时感觉有点不同，屋里有清香的味道。我起身一看，窗台上有一束百合花，正插在一个罐头瓶里。看来是爱人的杰作，原来他昨天看到了我写的文字。

我陶醉了，但过了半天，马上回归到理智状态，一本正经地问他，这花花了多少钱。他学着我博客文章里的口气说：“幸福的女人收到花是不问价格的。”

想做幸福女人，并不一定非得收到花，但幸福女人想要花时，就一定能收得到。

温馨故事



叮咚绘

寻找庄庄

□庄学

这样的，横竖比人都金贵。母亲说，那个时候孩子一个接一个地抱，哪有时间去宠狗哩。我自是无言。

终究，我还得出去寻找庄庄。如果我不去找，母亲就得满大街地转圈寻找，如祥林嫂般逢人便问：师傅，见到我家庄庄没有？哦，没多高，30多公分，公的……那模样，就好像是我们虐待了她老人家，是我们抛弃了庄庄。

我和媳妇牟平先到遛狗人齐聚的牡丹广场。精致的博美，雪白的萨摩耶，细腿瘦腰的牧羊犬，体壮浑实的藏獒，一一浏览过去，没有我们家的庄庄。我们不厌其烦地向那些遛狗人述说我们家庄庄的体貌特征以及喜欢追逐母狗的特性，那些大叔大妈无一例外地奉送着怜悯与同情，无一例外地谆谆教导着自己的爱犬：现在的世道多复杂呀。乖乖，记着回家的路哦。宝贝，听话，咱回家了。

我又登陆爱犬者联盟网站，我在论坛发出寻找庄庄的帖子，马上就有人跟帖“惋惜”、“同情”、“祝愿”、“呼吁”甚至有人从狗的历史狗与人类的关系狗与现代文明的关系说起……

我们在大街上游走寻觅，把自己也走成了一条“走狗”。我看到，有的狗嗅嗅地面，沉思一番，再嗅嗅地面，再沉思一番；有的狗跟着主人，鲜亮着，耀武扬威着；有的狗非常谦虚地溜着右侧墙边，低眉顺眼无声遁去；有的狗如贵妇人千金小姐般矜持地迈着碎步走过。它们或威猛或妩媚或窈窕或佝偻，都不是我们家温顺的庄庄。

突然，我支楞起的耳朵听到了庄庄熟悉的叫声。一位清癯老人牵着黄毛黑鼻子胸前一撮白毛的庄庄走过来。见到我们，庄庄异常兴奋，像失散多年的嫡亲。我俯下身子亲切地说，庄庄咱回家。老者抓住庄庄不放。庄庄看看老者，又冲着我们吠了几声。我听明白了牟平也听明白了。庄庄说，我是小狗庄庄。我不是你，也不是她，我能代替你们回家吗？

是呀，它能代替我们回家吗？！

世狗故事

第一桶金

□陶百军

高考落榜后，我来到省城找工作。就在我奔波了半个多月、身上只剩下回家路费的时候，一个漂亮少妇忽然站在我面前：“给你50元钱，冒充1个小时我的男朋友可以吗？”

我和这个女人去了一家咖啡厅，她告诉我：“不论我说什么，你都不要说话，最多点点头。”我点点头。

十几分钟后，一个矮个男子走进了咖啡厅。这时，那个少妇忽然对着我激动起来：“大斌，过去的事情已经过去了，我们都不要再想了。从今天开始，我们就永远分手吧！”说完，她转身毅然绝然地离开了咖啡厅。没想到的是，旁边的那个矮个男子忽然向我走来，一拳打在我脸上：“记住了，阿娟已经和你分手了！”说完，他也离开了。

第二天，在就业市场，那个女人又出现在我面前。未等我说话，她急忙塞到我手里几张钞票：“兄弟，对不起，昨天我没想到他会打你，这点钱算是我对你的一点补偿吧。”我有些下意识地问：“到底怎么回事啊？”女人说：“昨天的那个男人是我老公。最近，我以前处的一个男朋友来找我了，我俩在一起玩了两天，不知道怎么让他知道了，结果对我不依不饶。我说我们已经分手了，可是他不信，说一定要我当着他的面和我以前的男朋友说出分手这句话他才肯原谅我。可是我的那个朋友已经离开了省城啊，没办法，我只好把你雇来了。”

女人走了。我数了数手里的钞票，整整500元，这就是我，一个农村青年来到城市里赚的“第一桶金”。

可靠故事

老板娘的嘴

□周国勇

两年前，我大腹便便，不到一米七的个头居然重90公斤，穿腰围2尺8的裤子。

妻子陪我去“中意服装店”买裤子，我试穿了一条，从更衣室走出来让妻子参考。妻子见状捂嘴偷乐：“谁叫你那么胖呢？你瞧，多好的裤子穿在你身上都走样。”

旁边的老板娘听了马上纠正：“哪儿有啊？我觉得男人胖一点更显富态，像当官的，像大款。瘦有哪一点好啊？干巴巴的像个精神委靡的吸毒鬼！”这话说得我心中像是灌了蜜，当即拍板买下两条价值400元的裤子。

后来，迫于严重脂肪肝的压力，我开始减肥，每天跑4公里，风雨无阻。一年后，我

只有65公斤体重，穿腰围2尺4的裤子。

原来的裤子统统不合身了，妻子陪我去“中意服装店”。我试了一条，让妻子参考，她笑了：“没想到你瘦成这样，穿哪一条裤子都显得空空荡荡的，不好看。”

旁边的老板娘听了马上纠正：“哎哟，男人瘦一点还是好的，标准身材，人精神，穿什么样的裤子都有型。肥有什么好呢？像头大肥猪，满身赘肉，难看死了！”

这话听了真受用。我仔细打量了一下老板娘的嘴唇，薄薄的，像两片纸，挺好看。突然想起母亲常对我说的一句话：嘴唇薄的人最会说话。

哲狗故事

与狼对峙

□刘向民

狼就端坐在山路上。

我无法过去，也不敢过去。我盯着狼，狼也盯着我。

天已经暗了下来，有几颗星星亮着。狼，头昂着，始终盯着我，两只眼睛发出绿光，贼亮贼亮的。

当我看见狼时，离狼只有两大步远。我一下子呆了，头一下子蒙了，全身发麻，有些不知所措。我很害怕，全身冒出了冷汗。但理智告诉我：要冷静。如果我回头就跑或者瘫倒，只能成为狼口之食。

我知道，我只能与狼对峙。我是从县城中学放学走回家的路上，手中没有刀棍或枪，只有挎包里的书本。我说：“狼啊，我是个穷学生，立志做个善良之人。我相信你也是个善良之狼。你在等你的朋友吗？我是你的朋友吗？我们应该是朋友。可能有人用枪打过你，那不是我。相信我吧，我不会伤害你的，永远不会的。我希望我们是朋友。”我在心里对狼说。

狼仍然眈眈。我不敢动，一动不动地站着，死死地盯着狼，连眼皮都不敢眨。狼说：“我知道你是一个穷学生，应该是善良之人，与人为善是我们狼的意愿。但是，有很多人是我们的敌人，我们不能饶恕他们。你是我们的朋友，我不应该吃你。”我想，狼应该是这样对我说的。我们可能沟通了感情。

我和狼就这样对峙着。狼终于抬起腿，站起来，在我面前迟疑了一下，就从我面前走过，慢慢地向南面的山上大模大样地走去，一直没有回头，“嗷，嗷”的叫声在山谷里回响。我这才敢动一动，一下子跌在地上，身上的衣服全被冷汗浸湿了。那时远处村庄的鸡已经开始打鸣。

——这是父亲讲述的故事，是他的亲身经历。他说：人无论什么时候都不能缺少理智，包括在与狼对峙的时候。